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Таким чином, розглянувши використання комп’ютерних технологій 
на етапах документування можна зробити висновок, що ефективність ді-
ловодства як складової частини управлінської діяльності істотно підви-
щується з переходом на комп’ютерне опрацювання ділової документації.

Організація діловодства істотно впливає на оперативність, економіч-
ність і надійність функціонування апарату управління установи, культуру 
праці управлінського персоналу. Якщо процес діловодства в установі по-
ставлений раціональне фахівці й керівники звільняються від виконання 
невластивих їм функцій, підвищується результативність їх праці, скорочу-
ються витрати, пов’язані з функціонуванням апарату управління.

У цілому, зберігання документів в електронній формі дозволяє не 
тільки кардинально прискорити пошук необхідної інформації, але й у разі 
великих об’ємів документообігу значно скоротити вартість зберігання за 
рахунок скорочення займаних документами площ .

Забезпечення документації, будучи найважливішою обслуговуючою 
функцією управління, потребує продуманої організації. Від оперативності 
обробки і руху документів залежить швидкість отримання інформації, не-
обхідної для вироблення рішення. Тому раціональній організації докумен-
тообігу, швидкості обробки і передачі документів для виконання завжди 
надається велика увага.
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВ ОСІБ 
В МІСЦЯХ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод (далі   
Конвенція) сьогодні на повних підставах оцінюється як одне з найбільших 
досягнень Ради Європи. Вона являє собою фундаментальну основу всього 
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комплексу міжнародно–правового регулювання в галузі прав і свобод лю-
дини, її законних інтересів та потреб.

У результаті глибинних демократичних перетворень, що відбулися на 
Європейському континенті на тлі Другої світової війни, у 1949 році була 
заснована Рада Європи   міжнародна регіональна організація європейських 
держав, які проголосили своєю метою розширення демократії, зближен-
ня усіх народів Європи, захист прав людини, співробітництво з основних 
питань права, культури, освіти, інформації, охорони навколишнього сере-
довища.

Від самого початку діяльності Ради Європи принцип поваги прав лю-
дини став одним з наріжних каменів цієї організації. Рада Європи забез-
печує високі стандарти захисту прав людини в державах-членах насам-
перед завдяки дії Конвенції. Вона була підписана 4 листопада 1950 року 
десятьма європейськими державами в Римі. Ця Хартія прав людини стала 
фундаментом усього комплексу міжнародно–правового регулювання в га-
лузі прав людини, її законних інтересів та потреб, відправною точкою на 
шляху цивілізованих європейських держав до втілення в життя загально-
людських цінностей. За даними соціологів, міліція і прокуратура мають 
негативний баланс довіри в українців: міліція – 47%, прокуратура – 43%. 
Опитування було проведено з 17 по 22 травня 2013 року, опитано 2010 
респондентів у віці від 18 років у всіх регіонах України. Теоретична по-
хибка вибірки – 2,3%. Проведене опитування фондом «Демініціативи ім. 
Ілька Кучеріва» та соцслужбою Центру імені Разумкова [2].

Жорстокість стосовно підозрюваних, затриманих вважають одним 
із ключових недоліків міліції понад третини опитаних у Дніпропетров-
ській (35,3 %), Донецькій (39,2 %), Кіровоградській (35,0 %) областях. 
Найбільше респондентів, що вказують на безкарність працівників мілі-
ції, в Дніпропетровській (37,5 %), Львівській (38,3 %) і Луганській (36,7 
%) областях. Бездіяльність як недолік міліції відзначає більш ніж третина 
респондентів практично в усіх областях України [3].

Під час колегії в Генеральній прокуратурі України (ГПУ) з питань 
прокурорського нагляду за дотриманням конституційних прав затрима-
них, заарештованих і засуджених Генеральній прокурор сказав, що «зух-
валі факти застосування недозволених методів слідства поширені пере-
важно серед працівників органів внутрішніх справ», що «питання насиль-
ства та іншого жорстокого поводження стосується усієї правоохоронної 
системи. Проте, аналіз свідчить, що переважна більшість таких фактів 
мають місце серед працівників органів міліції». За словами Генерального 
прокурора, вжиті керівництвом Міністерством внутрішніх справ України 
заходи щодо профілактики, своєчасного реагування та усунення причин 
цього негативного явища, «не дали належних результатів». Також Гене-
ральний прокурор визнав, що в більшості регіонів країни не вживаються 
заходи щодо своєчасного притягнення до відповідальності співробітників 
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правоохоронних органів, які застосували тортури до підозрюваних і за-
триманих [4].

У той же час, за повідомленням Омбудсмена Валерії Лутковської, кіль-
кість скарг на катування у міліції зменшилася. «Набув чинності новий Кри-
мінально-процесуальний кодекс, і, власне, ситуація із катуваннями, як на 
мене, значно поліпшилась. Так само як поліпшилась і інша ситуація із по-
рушенням прав людини під час проведення досудового слідства», – сказала 
Лутковська. Також вона заявила: «Останнім часом ми не отримуємо скарг 
на дії міліції щодо незаконних обшуків. Ми практично не отримуємо за ос-
танній час скарг на дії міліції щодо оперативних закупок, ми практично не 
отримуємо скарг, які стосуються катувань от зараз, за останні місяці…». 
«От таких скарг, які були на катування в міліції у зв’язку з вибиттям явки з 
повинною, таких скарг зараз практично немає...», – додала Лутковська [5].

Міністерством юстиції України на його офіційному сайті був розмі-
щений проект 6-ої періодичної доповіді Уряду [6], підготовленої в рам-
ках процедури звітування Комітету ООН проти катувань. Відповідно, цей 
проект доповіді презентує позицію Уряду щодо ситуації з катуванням в 
Україні.

6 листопада 2013 року Європейський комітет із запобігання катуван-
ням (ЄКЗК) опублікував свою щорічну доповідь, у якій особливо відзна-
чив і візит ad hoc в Україну в 2012 році, вказавши, що зібрана ним в укра-
їнських колоніях № 25 і № 81 інформація вказувала на те, що жорстоке 
поводження стало загальноприйнятою практикою для підтримки порядку 
і боротьби із тюремної субкультурою в цих установах.

ЄКЗК було також сказано, що засоби, що вживаються персоналом в 
цих установах за допомогою спеціально відібраних груп засуджених, ма-
буть, були націлені на досягнення їх покірної поведінки з самого початку 
відбування покарання [4].

Так само мали б бути замінені динамічними способами гарантування 
безпеки способи, пов’язані із максимальною ізоляцією довічно позбавле-
них волі. З року в рік повторюється це зауваження Комітету. Цього разу 
рекомендація звучить так:

«138. Що стосується систематичного відокремлення ув’язнених, що 
можуть отримати засуджені до довічного ув’язнення, делегації Комітету 
було повідомлено, що після недавньої законодавчої поправки, довічно 
ув’язнені не повинні бути відокремлені від інших ув’язнених після того, 
як вони відбули 20 років строку покарання. Разом з тим Комітет шкодує, 
що залишається правило, що ув’язнені, які засуджені до довічного ув’яз-
нення, мають бути систематично відокремлені від інших засуджених (ви-
ділення шрифту наше. – В.Ч.). Закон і раніше пропонував надто мало сво-
боди розсуду тюремної влади для владнання цієї проблеми.

139. ЄКПТ має наполягати ще раз про необхідність запровадити все-
осяжну і постійну оцінку ризику і потреб для всіх і кожного ув’язнено-
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го, який може бути засуджений чи засуджений до довічного ув’язнення, 
з самого початку їхнього затримання в пенітенціарних установах . Для 
всіх ув’язнених, які підпадають під цю категорію, утримання у зазначених 
вище умовах явно недопустиме і, що стосується зокрема ув’язнених, яким 
може бути призначено довічне ув’язнення в Дніпропетровському СІЗО, 
цілком може бути віднесено до нелюдського і такого, що принижує гід-
ність, поводження».

Мова йде про необхідність індивідуалізації та неприпустимості сис-
тематичного обмеження прав засуджених, якого послідовно дотримується 
Комітет та Європейський суд з прав людини, який розглядає цю ідею в 
якості принципу, що застосовується під час визначення наявності елемен-
ту необхідності у демократичному суспільстві, що є складовою підставою 
для визнання обмеження конвенційних прав обґрунтованим у Європей-
ському суді з прав людини [5].

Висловлено зауваження з приводу надзвичайно болючого питання ві-
тчизняної пенітенціарної системи – недоступності умовно-дострокового 
звільнення для довічно позбавлених волі. Така необхідність не викликає 
подивів, адже документи Ради Європи закріплюють стандарт, у відповід-
ності до якого умовно-дострокове звільнення повинно бути доступне всім 
в тому числі й довічно позбавленим волі, що, звісно ж, не означає те, що 
мають бути звільнені особи, які становлять небезпеку для суспільства [6].
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